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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

　友だち同士の約束を破る

　友だち同士の約束を破ることについてどう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」が７７．３％で最も
高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９８．４％となっている。

　　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９８．７％で最も高く、以下、中学生（９８．６％）、高校生
（９８．０％）となっている。

問２２

（１）

（２）

　次のことをする人について、あなたはどう思いますか。あてはまるもの１つを○でか
こんでください。

　学校にいつも遅刻をして来る

　学校にいつも遅刻をすることについてどう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」が７１．９％で最も
高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９５．９％となっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９７．０％で最も高く、以下、中学生（９５．６％）、高校生
（９５．０％）となっている。
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図６３ 生活規範に対する意識（遅刻）(n=1,295)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図６４ 生活規範に対する意識（約束を破る）(n=1,295)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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　【全体集計結果】
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　【学校種別集計結果】

　気に入らない相手を無視することについてどう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」が７６．５％で
最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９５．８％となっている。

　　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９８・７％で最も高く、以下、中学生（９４．６％）、高校生
（９４．０％）となっている。

（３）

（４）

　自転車の二人乗りをする

　自転車の二人乗りについて尋ねたところ、「悪いことだ」が７３．６％で最も高い。「悪いことだ」
と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９５．５％となっている。

　　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９８．２％で最も高く、以下、中学生（９３．７％）、高校生
（９４．３％）となっている。

　気に入らない相手を無視する
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図６５ 生活規範に対する意識（自転車の二人乗り）(n=1,295)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図６６ 生活規範に対する意識（無視）(n=1,292)
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　【学校種別集計結果】

　自分のプロフィールや写真を直接あったことのない相手と交換することについて、どう思うか尋
ねたところ、「悪いことだ」が６４．５％で最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた
『悪いことだ』は、９０．４％となっている。

　　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９６．６％で最も高く、以下、中学生（８９．０％）、高校生
（８５．４％）となっている。

（５）

（６）

　気に入らない人の悪口をインターネットなどに書き込む

　気に入らない人の悪口を電子掲示板などに書き込むことについて、どう思うか尋ねたところ、
「悪いことだ」が８９．２％で最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』
は、９８．９％となっている。

　　『悪いことだ』を見てみると、小学生が１００％で最も高く、以下、高校生（９８．６％）、中学生
（９８．０％）となっている。

　自分のプロフィールや写真を直接あったことのない相手と交換する
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図６７ 生活規範に対する意識（悪口の書き込み）(n=1,292)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図６８ 生活規範に対する意識（面識のない人への個人情報提供）(n=1,292)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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　【全体集計結果】
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　【学校種別集計結果】

　制服の長さを変えて着たり、髪の毛を染めたり、化粧をして登校することについて、どう思うか
尋ねたところ、「悪いことだ」が７２．６％で最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせ
た『悪いことだ』は、９３．７％となっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９６．６％で最も高く、以下、中学生（９４．７％）、高校生
（９０．０％）となっている。

（７）

（８）

　親や先生、友だちに暴力を振るう

   親や先生、友だちに暴力を振るうことについて、どう思うか尋ねたところ、 「悪いことだ」 が
９２．７％で最も高い。  「 悪いことだ 」 と 「やや悪いことだ 」 を合わせた 『 悪いことだ 』   は、
９９．３％となっている。

　　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９９．８％で最も高く、以下、高校生（９９．３％）、中学生
（９８．８％）となっている。

　制服の長さを変えて着たり、髪の毛を染めたり、化粧をして登校する
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図６９ 生活規範に対する意識（目上の人や友だちへの暴力）(n=1,292)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図７０ 生活規範に対する意識（制服・頭髪の違反)(n=1,291）

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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　【全体集計結果】
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

 未成年者がお酒を飲んだり、タバコを吸うことについて、どう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」
が７９．６％で最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９３．２％
となっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９４．９％で最も高く、以下、中学生（９２．９％）、高校生
（９２．１％）となっている。

（９）

（１０）

　ピアスやタトゥー（入れ墨）をする

　ピアスやタトゥー（入れ墨）をすることについて、どう思うか尋ねたところ、 「 悪いことだ 」 が
７６．９％で最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９２．０％と
なっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９４．９％で最も高く、以下、中学生（９２．６％）、高校生
（８８．４％）となっている。

　お酒を飲んだり、タバコを吸ったりする
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図７１ 生活規範に対する意識（ピアスやタトゥー）(n=1,294)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図７２ 生活規範に対する意識（飲酒・喫煙）(n=1,292)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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　【学校種別集計結果】

　万引きをすることについて、どう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」が９８．１％で最も高い。「悪
いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９９．６％となっている。

　『 悪いことだ 』 を見てみると、小学生が１００％と最も高く、次いで中学生（９９．６％）、高校生
（９９．５％）となっている。

（１１）

（１２）

　覚醒剤などのドラッグ(薬物)を使用する

　ドラッグ(薬物)を使用することについてどう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」が９７．８％で最も
高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９９．８％となっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生が１００％で最も高く、以下、中学生（９９．８％）、高校生
（９９．５％）となっている。

　万引きをする
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図７３ 生活規範に対する意識（薬物使用）(n=1,295)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図７４ 生活規範に対する意識（万引き）(n=1,295)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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　【全体集計結果】
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　【全体集計結果】

　【学校種別集計結果】

（１４） 　人を傷つけたり、殺人を犯したりする

　人を傷つけたり、殺人を犯したりすることについてどう思うか尋ねたところ、 「悪いことだ」 が
９８．１％で最も高い。「悪いことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９９．９％と
なっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生、中学生が１００％で最も高く、高校生（９９．５％）となって
いる。

　いじめをする

　いじめをすることについてどう思うか尋ねたところ、「悪いことだ」が９４．８％で最も高い。「悪い
ことだ」と「やや悪いことだ」を合わせた『悪いことだ』は、９９．５％となっている。

　『悪いことだ』を見てみると、小学生が９９．６％で最も高く、以下、高校生（９９．６％）、中学生
（９９．５％）となっている。

（１３）
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図７５ 生活規範に対する意識（いじめ）(n=1,294)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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図７６ 生活規範に対する意識（殺傷）(n=1,293)

悪いことだ やや悪いことだ 悪いことではない
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